Краткосрочный  план по биологии, 2 урока.

	Урок 
Раздел: 8.3В Движение 
	Школа:  НУ «Школа «Престиж», г.Алматы

	Дата: 
	Фамилия и имя учителя:  Долгих Ольга Геннадьевна

	КЛАСС: 8
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема урока
	Макро- и микроскопическое строение кости. Химический состав костей. 
Лабораторная работа «Макро- и микроскопическое строение костей». 

	Цели обучения, которые помогает достичь данный урок
	8.1.6.2 изучать химический состав, макро- и микроскопическое строение кости

	Цели урока
	- проведут исследование свойств кости;
- заполнят таблицу,  где определят связь химического состава и свойств костей. 
-  описывать особенности  макро- и микроскопического строения кости

	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
	Ресурсы

	Организационный момент. 

Проверка домашнего задания.








Целеполагание.
	 Приветствие учащихся.

Используя ссылку выполни задание (повторение «Строение скелета»)
https://learningapps.org/display?v=ptx2q2m5k01 

Знаете ли вы, ребята, какие структуры составляют костную ткань?
ПО:  из сложных структур-остеонов, которые в свою очередь состоят из костных клеток и межклеточного вещества карбонатов и фосфатов кальция.  
Подвести к теме урока, каждый ученик ставит цель урока.
Озвучить цели урока (обобщение)
	Презентация к уроку









	
Учащиеся исследуют структуру кости. Они используют информацию на перечисленных веб-сайтах, заполняют сводную или аннотированную схему макроструктуры кости. 


Учащиеся исследуют микроскопическую структуру кости. Они используют готовые микропрепараты или изображения из интернета, чтобы сделать рисунок с обозначениями


Учащиеся исследуют химический состав кости. Они используют заранее замоченные в хим.реактивах кости курицы.

Учащиеся, на каждом этапе заполняют ФО

	Групповая работа.
Задание для 1 группы:
Используя ссылку, выполните  лабораторную работу «Изучение внешнего строения костей».
https://learningapps.org/display?v=p0ndy3rdn21 
Критерии оценивания:
- изучают внешнее строение костей;
-обозначают на рисунке;
-формулируют вывод.


Задание для 2 группы
«Проведите исследование».
 Исследуйте микроскопическую структуру кости. §-32, стр129-130, видео https://learningapps.org/display?v=pmjztai5a21 
Критерии оценивания: 
- проводят исследование структуры кости;
- изображают рисунок с обозначениями;
- заполняют таблицу, где сравнивают строение и функцию компактного и губчатого веществ кости.
Задание для 3 группы:
«Проведите исследование».
Используя, таблицу о химическом составе  костей, соотносите свойства кости (упругость, прочность, твердость) с химическими  веществами.
https://learningapps.org/display?v=p9awk8owc21  Химический состав костей
[image: C:\Users\User\Desktop\05.jpg]
Критерии оценивания: 
- проводят исследование свойств кости;
- объясняют результаты работы;
- заполняют таблицу,  где выясняют связь состава и свойств костей. 

	 
 Приложение 1
Оборудование:
ноутбук,  лист формата А-3






Приложение 2
 Оборудование:  микропрепараты,  ноутбук






Приложение 3
Видео ролик «Свойства кости»
Оборудование к лабораторной работе: натуральная кость, прокаленная и декальцинированная кости животных.

Учащиеся должны соблюдать осторожность при  выполнении работы. Рекомендуется использовать одноразовые резиновые перчатки и защитные очки при выполнении лабораторной работы.

	Закрепление материала




Рефлексия

Домашнее задание
	 Для закрепления материала учащиеся 
выполняют задания на сайте https://learningapps.org/display?v=p5fj840qj18 
и заполняют Лист ФО.    
 
Для рефлексии по уроку использовать прием «Я знаю, что …»
§-32, вопросы.
	Слайд 9
Ноутбук или планшет
































Приложение 1.

Ф.И. ученика(цы) ______________________________________________________ класс 8 ____

Используя ссылку, познакомившись с материалом выполните  лабораторную работу «Изучение внешнего строения костей».
https://learningapps.org/display?v=p0ndy3rdn21 
Критерии оценивания:
- изучают внешнее строение костей;
-обозначают на рисунке;
-формулируют вывод.

Тема  «Макроскопическое строение кости».               

Цель: изучить макростроение костей.
Информация: Костная ткань построена из костных клеток и межклеточного вещества, имеющего у человека пластинчатое строение. 
Снаружи кость покрыта надкостницей - тонкой, но весьма прочной оболочкой. Ее толщина у разных костей колеблется от 0, 1 до 0, 8 мм. В надкостнице можно выделить
 2 слоя: внешний - более грубый, волокнистый, с множеством кровеносных сосудов и нервов, и внутренний - тонкий, нежный. Внешний слой выполняет функцию связи кости с сухожилиями, связками, мышцами, а внутренний - образует собственно кость. Именно этот слой восстанавливает ее при повреждениях и переломах, участвует в росте кости.Под надкостницей находится плотное компактное вещество - костное. В нем находятся кровеносные каналы и нервы. Ученые установили, что костные пластинки, входящие в состав костной ткани, располагаются не хаотично, а по направлению сил сжатия и растяжения, возникающих в связи с нагрузками на кость, это объясняет уникальную прочность кости.
За компактным веществом прячется губчатое. В губчатом веществе есть ячейки, в которых расположен красный костный мозг. У взрослых он содержится в плоских костях, в губчатых, и на концах (эпифизах) трубчатых костей. Приведите примеры указанных типов костей. В красном костном мозге находятся клетки крови и их предшественники, жировые клетки, кровеносные сосуды и межклеточное вещество. Красный костный мозг - орган кроветворения и орган иммунной системы человека. Полость в диафизах заполнена желтым костным мозгом, в котором много жировых клеток.
Губчатое вещество - более пористое по строению, и состоит из тонких перекладин. Они в основном параллельны костной оси и многократно соединяются друг с другом. Именно такие костные трубочки работают на сжатие и на изгиб, поэтому кости обладают значительным запасом прочности.

 Задание 1. Используя рисунок 1. Подпишите основные компоненты ее строения.
[image: C:\Users\User\Desktop\sj-02-105 — копия.jpg]Кости покрыты плотной соединительной тканью – надкостницей. Надкостница плотно примыкает к компактному веществу кости.
Найдите на раздаточных пособиях «Распилы костей» компактное вещество кости. Компактное вещество образовано костной тканью.
Компактное вещество переходит в губчатое. Найдите на раздаточных пособиях «Распилы костей» губчатое вещество кости.
Губчатое вещество состоит из костных перемычек и балок, которые образуют многочисленные ячейки.
*Для чего в губчатом веществе кости столько много ячеек? 
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Обратите внимание на распил трубчатой кости. Полость внутри нее – это костномозговая полость. Такая полость есть у всех длинных костей. Она заполнена желтым костным мозгом. Желтый костный мозг состоит из клеток соединительной ткани. 
*Какой тип соединительной ткани здесь может присутствовать? 
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Блиц - опрос
1Какой тканью кость покрыта снаружи?_________________________________________________
2.К надкостнице примыкает…?               __________________________________________________
3.Компактное вещество образовано…? __________________________________________________
4.Компактное вещество переходит…?  __________________________________________________
5.Ячейки губчатого вещества заполнены….? _____________________________________________





















[bookmark: _GoBack]Приложение 2.
Исследуйте микроскопическую структуру кости. §-32, стр129-130, видео https://learningapps.org/display?v=pmjztai5a21 
Критерии оценивания: 
- проводят исследование структуры кости;
- изображают рисунок с обозначениями;
- заполняют таблицу, где сравнивают строение и функцию компактного и губчатого веществ кости.

«Изучение строения костей»
Цель: изучить  микроскопическое строение кости
Гипотеза: 


Оборудование: микроскоп, м/п «Костная ткань»
Ход работы:
* Прослушать инструктаж по правилам ТБ во время практической работы по биологии
* Привести в рабочее состояние школьный микроскоп
* Рассмотреть готовый микропрепарат «Костная ткань»
* Найти на микропрепарате костный каналец, подсчитать количество слоев костных пластинок
* Найти на микропрепарате костные клетки (сделать описание и зарисовку клеток)

 [image: ]
Вывод:  

Приложение 3.
«Проведите исследование».
Используя, схему о химическом составе  костей, видео соотносите свойства кости (упругость, прочность, твердость) с химическими  веществами.
https://learningapps.org/display?v=p9awk8owc21  Химический состав костей
[image: C:\Users\User\Desktop\05.jpg]
Критерии оценивания: 
- проводят исследование свойств кости;
- объясняют результаты работы;
- заполняют таблицу,  где выясняют связь состава и свойств костей. 

Лабораторная работа «Химический состав костей».
Цель: Выяснить связь состава и свойств костей.

Гипотеза:

Оборудование и материалы: натуральная, прокаленная , декальцинированная кости животных.

Ход работы:
1.Возьмите натуральную кость. Попробуйте ее согнуть, а затем растянуть. Напишите, удалось ли вам это сделать. Объясните почему?
2.Попытайтесь согнуть прокаленную кость. Напишите, удалось ли вам это сделать. Объясните почему? Каким свойством она обладает?
3.Попытайтесь растянуть декальцинированную кость. Напишите ,удалось ли вам это сделать. Объясните почему? Какими свойствами она обладает?
4. Чем различаются декальцинированная и прокаленная кости? Заполните таблицу.
	Кость

	Декальцинированная
	Прокаленная

	Р  а з л и ч и я

	
	






5.Сделайте выводы о химическом составе кости и ее свойствах.

Химический состав костей: ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Свойства кости: ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________










Лист ФО 1   ФИ __________________________________________________
Цель: 8.1.6.2 изучать химический состав, макро- и микроскопическое строение кости.
1. Рассмотрите рисунок 1. Обозначьте структуры, за счет которых происходит рост кости в длину и толщину. 
Задание повышенной трудности: Подпишите функции всех изображенных структур.
[image: pic13.png]Рисунок 1.

2. Вы ознакомились с микроскопическим строением кости (по видеофрагменту или микропрепарату).  
[image: C:\Users\Lenovo\Desktop\3.jpg]
А) Найдите канальцы, по которым проходили сосуды и нервы. Они имеют вид прозрачного кружка или овала.

В) Найдите костные клетки, которые находятся между кольцами и имеют вид черных паучков. Они выделяют пластинки костного вещества, которые потом пропитываются минеральными солями.

Вывод (заполните пробелы).  Клетки костной ткани имеют__________________, с помощью которых они крепко соединяются друг с другом. Внешне они похожи на жучков. ___________________ вещество твердое из-за его минерализации. Растут кости в длину благодаря клеткам ___________________, клетки которой питаются, дышат, делятся и т.д. Питательные вещества поступают через многочисленные _________________   ________________.

3. Заполните таблицу (+ или -):
	     Вид кости
 
Свойства
	Прокалённая
	Декальцинированная
	Нормальная

	Хрупкость 
	 
	 
	 

	Гибкость 
	 
	 
	 

	Упругость 
	 
	 
	 

	Прочность 
	 
	 
	 



Вывод: ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


Комментарий учителя _______________________________________________________________________


Лист ФО 2
	8.3B: Движение. Биофизика
	Цели обучения:
8.1.6.2 изучать химический состав, макро- и микроскопическое строение кости

	Навыки: знание и понимание, применение знаний

	Предмет:  биология
	Класс: 8________
	Ф.И. учащегося_____________________



	
 Задание 

1. Используя  рисунок 1.1,  подпишите компоненты, обозначенные  под номерами 1-5?

[image: C:\Users\User\Desktop\11.jpg]

                                                                             Рисунок 1.1.

2. Чем отличается декальцинированная  и прокаленная  кости? Заполните таблицу.


	Декальцинированная кость
	Прокалённая кость

	




	




3. Сформулируйте вывод о химическом составе кости.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


	
	Критерии оценивания
	Дескрипторы 
	Баллы 

	
изучать химический состав, макро- и микроскопическое строение кости



	используя  рисунок 1.1, обозначает компоненты, обтмеченные  под номерами 1-5
	5

	
	отмечает различие между  декальцинированной и прокаленной  костями 
	1

	
	заполните таблицу в задании 2
	1

	
	верно формулирует  вывод о химическом составе кости
	1

	итого
	8 баллов
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